

Ανοικτή επίθεση Σημίτη κατά της ηγετικής ομάδας

Βολές κατά της ευρύτερης ηγετικής ομάδας του ΠΑΣΟΚ εκτόξευσε χθες ο βουλευτής κ. Κώστας Σημίτης με μια προσεκτικά διατυπωμένη ομιλία του στον Πειραιά και στην οποία ζητάει την αναμόρφωση του Κινήματος.

Ο κ. Σημίτης μιλώντας στη Βιομηχανική Σχολή Πειραιώς αποκάλυψε ότι μέσα στο ΠΑΣΟΚ υπάρχουν άνθρωποι που εργάζονται αυτή τη στιγμή για «μια νέα φυσιογνωμία, ένα αναμορφωμένο πρόγραμμα, μια ανανεωμένη ιδεολογία» του Κινήματος.

Ο πρώην υπουργός Εθνικής Οικονομίας κράτησε τις πολιτικές του αποστάσεις και από τον «αυριανισμό» γνήσιο εκφραστή του λαϊκισμού τον οποίο έχουν ασπαστεί τόσο η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ όσο και τα μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου προεξάρχοντας του κ. Γιώργου Γεννηματά.

Όμως ο κ. Σημίτης χαράσσοντας τη δική του πολιτική επιλογή τόνισε:

«Ο λαϊκισμός που αρνείται την αξιοκρατία και διαχωρίζει την κοινωνία σε εχθρούς και φίλους δεν βοηθά στη σωστή λύση των προβλημάτων».

Είναι σαφές από την κίνηση αυτή ότι ο κ. Σημίτης επιχειρεί να εκφράσει την τάση του ΠΑΣΟΚ που αντιδρά στον εκχυδαϊσμό της πολιτικής όπως

αυτός εκφράζεται από το λαϊκισμό και τον αυριανισμό σε αντιδιαστολή με τους εκτελεστικούς που ακολουθούν τη γραμμή του Ταύρου.

Αποδοκιμάζοντας την πολιτική των συντρόφων του που όπως έχουν καταγγελλεί, ουσιαστικά υπονομεύουν το ίδιο το ΠΑΣΟΚ, ο κ. Σημίτης πρόσθεσε ότι το Κίνημα «μπορεί και πρέπει να εξακολουθήσει να παίζει κυρίαρχο ρόλο στην ελληνική πολιτική ζωή αρκεί να στρατευτούμε όλοι για την αναμόρφωση και την επιτυχία του».

Οι βολές του κ. Σημίτη, στόχευσαν και την ανύπαρκτη συλλογική... δημοκρατία στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, καυτηριάζοντας εμμέσως και την ηγετική νομενκλατούρα. Είπε συγκεκριμένα ο πρώην υπουργός: «Οι κομματικές διαδικασίες όταν δεν επιτρέπουν την ανανέωση των προσώπων, τις συλλογικές διαδικασίες στη λήψη των αποφάσεων και την ένταξη νέων ατόμων οδηγούν σε κόμματα χωρίς δυναμική».

Γίνεται σαφές για τους γνωρίζοντες ότι με την παραπάνω φράση του ο κ. Σημίτης σκιαγραφεί το κλίμα που επικρατεί στην ηγετική ομάδα του Κινήματος και στο αποτέλεσμα που είχε η πολιτική αυτή της «κλειστής ομάδας» συνολικά για το ΠΑΣΟΚ.

ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ

6/4/89

